

# 本埠新聞

印度及其他亞洲各國。雖比不上中國。然亦將同樣發展。是以加美兩國若現時注意亞洲事務。擔任應盡之義務。則非祇有利害。近曾向英議院報告。謂就其所知。

中俄兩國皆未曾宣布中俄邊界之黑龍江已起戰爭。然同時中俄兩國之邦交。亦非和平友誼者。曩昔兩國相交。非和平即戰爭。並無拔刃仇視數月之久而未起正式戰爭者。但吾輩現處之時代。即樂觀派所謂變化從善之新時代也。世界人民反對戰爭之感情及各種之弭戰條約。現已製成壹非和平非戰爭之對外方法。是即中俄邊界相對峙之情狀也。中俄兩國顯然各行挑戰之動作。俄國則兵犯中國土地。掠奪市鎮。有犯中國之主權。中國則曾干涉蘇俄於中東鐵路之關係。雙方存慮皆被囚於海參威及瀋陽之卑劣監獄。受苦難堪。然並無真正之戰爭。實因何故耶。

西伯利亞與東三省邊界之現狀。甚為紛亂。欲解釋之甚難。然次其未有正式戰爭發生之原故有三：①中俄兩國皆曾簽字於吉洛氏弭戰約。拒絕戰爭。為國家對外之政策。若今竟正式開戰而背約。則必不得其他簽約各國之同意。②中俄兩國皆不欲發生正式戰爭。南京政府現方努力內爭。不知對外。而莫斯科政府則因戰場離國太遠。用兵極難。若開正式戰爭。勞師費遠。必不利於己。③最後原因。兩國皆具嫌疑之間題。蓋日本現雖未露其爪牙。但發生戰事後。其態度如何。難於預料。蓋安知其不從中取漁人之利也。

中俄既因以上之各原故。不欲發生正式戰爭。然雙方皆欲設法使其他自顧為戎首。然後利用反對戰爭之感情。以得世界各國之同意。故中俄邊界竟成虛嚇之戲場。各用非和平非戰爭手段對待。世界各國於此時局。並無真實之消息。所得之報告。幾全風傳。吾輩對於由中國或俄國傳出之消息。祇可信其小部份而已。

●太陽報主張對亞洲親善。

太陽報昨朝載有言論。極力鼓吹坎屬向東亞各國發展商業。及扶助東亞各國成富強之國。茲將其論文畧譯如下：「美加兩國人民。其知今日世界最大機會者是亞洲。數萬萬之人民否乎？美國近來之股份交易市場失敗。加美兩國商民驚惶失措。皆以為商務情形長歸冷淡。實則不然也。回思以前八年間。加美兩國富裕之原。乃由於工商業之發達。及歐洲各國工業不振之故。現時歐洲各國元氣已復。各工藝出品。於世界市場上。漸與加美兩國有競爭之勢。然既如此。加美兩國如何始克保存其商業繁盛乎？是即顧亞洲之人民也。亞洲現具有極大之欲望。謀改組政治、經濟、及社會等問題。使日本、中國、印度及爪哇各國變為趨時之國家。北美洲可以譽其欲望。中國將來必如美國一樣。政治統一。效法西之優點。成興盛之真正民國。爪哇等語。童某以傷害名譽。先請古巴政府外

等語。童某以傷害名譽。先請古巴政府外

等語。童某以傷害名譽。先請古巴政府外